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Ata nº 1272 da Sessão Ordinária nº 1264 do dia 20 de Julho de 2020, do Segundo 

Período Legislativo - Sessão nº 020 

Aos vinte (20) dias do mês de julho de dois mil e vinte (2020), as dezoito (18) horas, 
segunda-feira, reuniu-se, a Câmara Municipal de Vereadores de Quevedos, sendo 
iniciada a sessão ordinária presidida pelo Vereador Hélio Duarte Menezes que dando 
início aos trabalhos invocou a proteção divina, cumprimentou os colegas Vereadores e 
Vereadoras, e também os ouvintes da Rádio Municipal e se manifestou da seguinte 
forma: “aos nossos munícipes: a Câmara de Vereadores neste ano de 2020 tendo em vista 

a divulgação das sessões ordinárias assim como o trabalho dos Edis, inaugura uma nova 

etapa com a transmissão de sessões de forma online e de fácil acesso via Facebook, 

assim, esta Casa como os demais Pares demonstram transparência de seus atos ao 

mesmo tempo em que se adequa e cumpre a Lei da Transparência. Agradecemos o 

acompanhamento e estaremos atentos a todos os comentários que por ventura vierem a 

contribuir com o desenvolvimento do nosso município assim como o trabalho dos 

Servidores e Vereadores.” Nos expedientes do Poder Executivo foi lido e baixado para 
deliberação, nas Comissões, o Projeto de Lei nº 18, de 16.07.2020, que altera a LM nº 
519, de 15.12.2006, que dispõe sobre o Regime Próprio de Previdência Social – RPPS – 
(Art. 46, RI) e, não havendo outras matérias, na forma regimental, foi realizado o 
intervalo regimental. Retomados os trabalhos, no Expediente do Legislativo, (RI, Art. 
173), foi constatado quórum e conferidas às presenças dos Vereadores da Bancada 
Progressista (P) Alcemar Silveira de Lima; Hélio Duarte Menezes; Jandir Polenz Arend; 
Rafael Sartori de Vargas; da Bancada do Podemos (Pode) Vereador Zenildo Silveira 
Farias e do Movimento Democrático Brasileiro (MDB) Vereador Domingos Soares da 
Silva e a Vereadora Rita Cledi Diniz Ribeiro – a ausência da Verª Solanja Maria Vedovato 
Baggio justifica-se na forma da Lei nº 799, de 02 de Junho de 2016; na Ordem de 
Serviços nº 5, de 19 de Março de 2020 e Resolução de Mesa nº 3, de 23 de Março de 
2020. Registrada a ausência do Ver. Cláudio Chaves Maia. Foram deliberadas pelo 
plenário: Ata nº 1269 da Sessão Ordinária nº 1261 do dia 29.06.2020 e Ata nº 1270 da 

Sessão Ordinária nº 1262 do dia 29.06.2020 – postas em discussão e votação foram 
aprovadas; a Ata nº 1271 da Sessão Ordinária nº 1263 do dia 13.07.2020 foi distribuída e 
terá deliberação na próxima sessão ordinária (Art. 174 - RI). Em continuidade e 
passando ao Pequeno Expediente (Art. 203, Inciso II, RI), o Presidente deu 
prosseguimento aos trabalhos e à ordem de inscrições e manifestações, a saber, 
(degravação/digitação – RI, 174, §1º - das manifestações): “não havendo outras 
matérias para liberação do plenário passamos ao pequeno expediente temos três (03) 
Vereadores inscritos e todos com o tempo regimental de cinco (05) minutos, concedo 
da palavra o primeiro (1º) inscrito Vereador Alcemar Silveira de Lima: quero saudar o 
Presidente da Casa Vereador Hélio Duarte Menezes e saudando o Presidente da Casa 
saúdo os demais colegas Vereadores e Vereadora, também nosso Diretor Celso, minha 
saudação também a todos os ouvintes da Rádio Municipal. Me inscrevi nesse pequeno 
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expediente para fazer um pedido de providência e gostaria de solicitar ao Secretário 
de Obras que faça um bueiro na frente da residência do senhor José Júlio de Mello, 
isso é um pedido que eu fiz e também a Vereadora Solanja também já fez e faz tempo 
e não foi atendido que é um bueiro na frente da sua residência, o caso é que a água 
que vem da estrada, desce tudo para  a frente da sua casa então que o Secretário de 
Obra o mais breve possível e fizesse esse bueiro lá na Paina, o senhor José Júlio de 
Melo, mais conhecido como “Alemão Preto” e também gostaria de solicitar ao 
Secretário de Obras que fizesse um reparo com encascalhamento nessa estrada de 
Quevedos a divisa com São Pedro do Sul, aqui pelo Passo do Mudo, que tem uns 
trechos muito danificado e com bastante buraco, “panelas”, “panelões” até e que 
fizessem menos esses trechos que estejam mais estragados e colocasse um material e 
passassem o rolo, então por hoje era isso e muito obrigado. Concedo a palavra o 
segundo (2º) Vereador inscrito Jandir Polenz Arend: quero cumprimentar o Presidente 
desta Casa Doutor Hélio Duarte Menezes, demais colegas Vereadores, a colega 
Vereadora, o Celso - Diretor dessa Casa e ouvintes de Rádio Municipal São-pedrense. 
Em inscrevi nesse pequeno espaço também para fazer pedido de providência para 
Secretaria de Obras, ali em Santa Terezinha entrada do seu Aniltom Lemos, esse 
pedido já foi feito o que faz tempo nessa Casa por esse Vereador e não foi atendido e 
agora, a poucos dias tive que entrar lá de kombi para fazer entrega de material para os 
alunos e ali está muito ruim mesmo, então pedir ao Secretário de Obras que desse 
atenção ali porque tem aluno que mora ali dentro e eles precisam trafegar ali com o 
carro, com veículo baixo, com o carro pequeno e está ruim, então, se fosse possível 
eles ir lá e darem uma arrumada até porque estão patrolando para aqueles lados lá 
então seria importante que aproveitassem e fizessem aquela entrada ali para ele; 
também pedido já feito aqui nessa Casa lá na dona Delourdes, lá no “cerrito” na 
Travessa do Núcleo Toropi de quem sai lá na “grutinha” a entrada dela lá para chegar 
lá em cima no certo tem duas (02) porteiras e o pessoal cruza ali e deixa a Porteira 
aberta e o gado está saindo para estrada então peço ao Secretário de Obras fizer um 
(01) bueiro, uma mata-burro aliás, na entrada ali na primeira porteira já vai solucionar o 
problema pelo menos o gado não ia sair para estrada. Também tinha me inscrito para 
falar sobre a estrada de São Pedro que o colega Alcemar falou, tem umas partes muito 
ruim ali, uns buracos e não é de toda a estrada mas tem uma parte que ficou bem 
esburacado, então poderia também reforçando o pedido colega ali que fosse 
arrumado a estrada que vai aqui pelo Passo do Mudo a São Pedro. Era isso, meu muito 
obrigado. Passo a palavra ao terceiro (3º) Vereador inscrito Rafael Sartori de Vargas: 
saúdo o Presidente da Câmara Vereador Hélio Duarte Menezes, demais integrantes da 
Mesa, colegas Vereadores, saúdo a Vereadora Rita, saúdo  o Celso – Diretor Geral 
desta Casa e os ouvintes da Rádio Municipal São-pedrense e os internautas que nos 
acompanham via Facebook, até que um dia a modernidade chegou nessa Casa e eu 
sempre fui a favor da transmissão até mesmo para divulgar o trabalho dos Vereadores 
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pois muitas pessoas falam mal dos Vereadores mas tem acompanhar o trabalho, esse 
importante trabalho que nós desempenhamos aqui para garantir a nossa democracia 
e harmonia entre os Poderes. Me inscrevi para falar de dois (02) assuntos 
desagradáveis mas que são necessários, é necessário de ser falado deles: o primeiro é 
sobre os maus tratos com animais onde mais uma vez aconteceu em nosso município 
de abandonar cachorros em vias públicas, fui procurado pelo senhor Celso Sartori 
Aléssio que me relatou que o pessoal larga lá próximo à propriedade dele, ele tem 
uma propriedade na esquina dos Esteios e como todos sabem que ele gosta bastante 
de cachorros, ele acaba adotando esses animais mas não tem mais lugar lá para tantos 
cachorros que ele tem e, sem contar com os maus tratos, a última vez largaram dois 
(02) cachorros dentro de uma poça d'água nesses dias frios, os cachorros com, frio 
com fome, com sede e sem contar os animais também tem sentimento e muitas vezes 
são mais fiéis aos seus tutores do que até mesmo as pessoas e, da outra vez isso é 
meio impactante mas os cachorros estavam praticando “canibalismo” de fome que os 
animais estavam passando, então, ele me disse que a próxima vez que acontecer isso 
ele vai trazer os cartões vai largar dentro do Gabinete se as autoridades competentes 
não tomarem as devidas necessidades de solucionar esse problema e não me digam 
que não tem como como solucionar porque tem, da outra vez que aconteceu e que fui 
procurado, eu fiz a indicação nesse plenário para que fosse feita uma campanha de 
castração, uma campanha de conscientização da população, de vacinação e nada foi 
feito pelo Poder Executivo como tantas outras indicações que eu fiz e nós temos na 
Secretaria da Agricultura e do Meio Ambiente que é justamente para esse tipo de 
coisa e se a Veterinária não der conta da demanda, que terceirizem o serviço, faz uma 
licitação, tem como solucionar esse problema principalmente temos que denunciar 
porque senão vai cada vez vai repetir mais e mais, tem delegacias especializadas em 
defesa dos animais, então, se não registrar, se não procurar, isso vai se repetir a vida 
inteira, foi feito algum tempo atrás uma caminhada onde eu estava presente que foi 
denominada “Cãominhada”, que andavam soltando veneno e matando os cachorros e 
só com esse ato que foi uma iniciativa de populares, só que esse ato já diminuiu e 
então tem como fazer, tem como conscientizar porque quem faz isso são covardes, 
são pessoas de mau caráter e são criminosos e são crimes e muito graves. Outro 
assunto que eu gostaria de tratar é que infelizmente no último sábado houve o 
falecimento da senhora Júlia Difanti e, coincidentemente, na hora que seus familiares 
estavam abrindo a casa mortuária para fazer os atos fúnebres eu estava passando em 
frente e os familiares me chamaram para ver as condições que estava a nossa casa 
mortuária, estava suja, estava com folha, estava com terra em cima dos bancos e não 
tinha como velar uma pessoa ali e, além das pessoas perderem ente querido ainda 
tem que fazer uma faxina antes de fazer os atos fúnebres, isso não é admissível, 
então, que façam uma escala e que a mantenham limpa, a Prefeitura tem obrigação de 
manter os seus prédios públicos e gostaria de aproveitar e deixar as minhas 
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condolências a todos os familiares, sei que é um momento de dor, um momento difícil 
e só temos que desejar forças a eles porque a dona Júlia deixou o seu legado aqui na 
terra, deixou uma família que é muito querida por toda a sociedade inclusive alguns 
são meus particulares amigos e outros colegas de trabalho, então, fica as minhas 
condolências e meus sentimentos que ela descanse em paz, meu muito obrigado. 
Considero que todas as manifestações e solicitações dos colegas Vereadores são 
importantes, informo que todas elas serão encaminhadas a seus destinatários. Assim 
cumprida a pauta e Ordem do Dia e não havendo nada mais a ser tratado, encerro esta 
sessão ordinária e marco a próxima sessão ordinária para o dia vinte e sete (27) de 
Julho, segunda-feira, às dezoito (18) horas neste Plenário Vereador Antero Braz 
Peixoto, sempre atento a todas as orientações emitidas pelos órgãos de saúde e 
fiscalização do nosso município. Muito obrigado a todos.” Os trabalhos foram 
presididos pelo Ver. Hélio Duarte Menezes, secretariados pelo Ver. Jandir Polenz 
Arend e assessorado Celso Bueno – Diretor Geral. Do que eu, Ver. Jandir Polenz Arend, 
Secretário, determinei que fosse digitada a presente ata que, após deliberação, será 
assinada por mim e pelo Senhor Presidente (Art. 174, §1º do RI).  
  
Ver. Jandir Polenz Arend    Ver. Hélio Duarte Menezes 
Secretário      Presidente 
 
 
 
 
 


